
Великая Отечественная война. 
1941-1945 гг.



Вопрос №1

А 1. Какое направление удара немецких войск 
весной-летом 1942 г. было главным?

•1. Центральное направление
•2. Южное направление 
•3. Северное направление
•4. Ленинградское направление



Вопрос №2

А 2. Что было причиной перехода немецких войск к 
обороне  под Сталинградом в ноябре  1941г?

•1. Открытие второго фронта
•2. Назначение Сталина Верховным главнокомандующим
•3. Героическое сопротивление защитников города
•4. Сложные погодные условия



Вопрос №3

А 3. Какой город стал центром сопротивления 
Красной армии с сентября 1942 г.?

•1. Брест       
•2. Москва      
•3. Сталинград       
•4. Севастополь



Вопрос №4

В 1.  Какое название получил военно-политический 
союз во главе с СССР, США и Великобританией 
против  Германии, Италии и Японии в период 
второй мировой войны?



Вопрос №5

В 2. Дайте оценку приказу от 28 июля 1942 года 
№227 «Ни шагу назад!»



Тема урока: 

«Коренной перелом в ходе 
Великой Отечественной войны»

Цель: 
уяснить суть 
произошедшего на 
фронте коренного 
перелома в ходе Великой 
Отечественной войны

   Основное понятие:  
Коренной перелом - это 

перехват стратегической 
инициативы, переход от 
обороны к стратегическому 
наступлению, изменение 
соотношение сил.



Проблемный вопрос: «Почему события 19 
ноября 1942г. –декабря 1943 г. историки 
определяют как «коренной перелом» в 
ходе войны?»



Накануне решающих 
битв



Битва за Сталинград 
(август 1942-2 февраля 1943 г)

Силы и 
средства

Красная 
Армия

Германия 
и её 

союзники

Личный 
состав (тыс. 
человек)

1134,8 1011,5

Количество 
танков

1560 675

Количество 
орудий и 
миномётов

14934 10290

Количество 
самолётов

1916 1219



Контрнаступление Красной 
Армии под Сталинградом





Курская битва 
(5 июля 1943 – 5 августа 1943)

Силы и 
средства

Красная 
Армия

Германия 
и её 

союзники

Личный 
состав (тыс. 
человек)

1336 900

Количество 
танков и 
САУ

3444 2733

Количество 
орудий и 
миномётов

19100 10000

Количество 
самолётов

2172 2050

«Фердинанд»



Огненная дуга



Танковое сражение по Прохоровкой



Форсирование Днепра



Заполните схему: «Составляющие 
коренного перелома»

Коренной 
перелом

август 1942 г. – 
2 февраля 1943 г.

?

5 июля 1943 г.-
 5 августа 1943 г.

?

сентябрь – 
ноябрь 
1943 г.

?



Тест на закрепление
 
1.       Контр наступление советских войск под Сталинградом началось:
                а) 19 июня 1942г
                б) 19 ноября 1942г
                в) 18 января 1943г
                г) осенью 1942г
2. План разгрома немцев под Сталинградом назывался:
                а) «Тайфун»
                б) «Уран»
                в) «Барбаросса»
                г) «Ост»



3. Крупнейшее танковое сражение второй мировой войны произошло:
                а) под Сталинградом
                б) в Крыму
                в) под Прохоровкой
                г) у Днепра
4. Закрепление коренной перелома произошло:
                а) в результате Сталинградской битвы
                б) в результате Курской битвы
                в) после освобождения Северного Кавказа
                г) после форсирования Днепра



Домашнее задание

§ 32, подготовить доклады на темы:
         - битва под Прохоровкой
         - форсирование Днепра.


